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O que sabemos é uma gota, o que ignoramos é um oceano.
Isaac Newton (1642-1727) — Fisico e Matematico Inglés.
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* Principios de roteamento
— E tarefa da camada de rede determinar o caminho ou rota que
0s pacotes devem seguir, uma vez que uma origem deseja
transferir pacotes para um destino.

— Essa tarefa é independente do servico oferecido:
» Datagrama ou Circuito Virtual

— Para isso, protocolos de roteamento fazem uso de algoritmos
“algoritmos de roteamento’ que determinam o trajeto que os
pacotes devem percorrer.
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* Principios de roteamento

— A finalidade do algoritmo de roteamento é simples:

+ Dada uma série de roteadores conectada com enlaces, o algoritmo
de roteamento descobre um “bom” caminho entre a fonte e o
destino.

* Um bom caminho é aquele que oferece o “menor custo”.

— Custo:
+ Valor unitario (salto - hop)
+ Distancia
» Capacidade na linha de transmissao
» Custo da linha de comunicagao
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» Principios de roteamento

— Dada a abstragéo grafica, o problema de descobrir o caminho de
menor custo entre uma fonte e um destino requer a identificagéo
de uma série de enlaces tal que:

» O primeiro enlace no caminho esteja conectado a fonte;
+ O ultimo enlace no caminho esteja conectado ao destino;

+ Paratodo i, o enlace i e 0 i -1 no caminho estejam conectados ao
mesmo no, e

+ Para o caminho de menor custo, a soma dos custos dos enlaces no
caminho seja a minima dentre todos os possiveis caminhos entre a
fonte e o destino.
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* Principios de roteamento

Algoritmos de roteamento s&o
descritos por grafos:
* Nos do grafico sdo roteadores
» Arestas do grafico sdo enlaces
— Custo do enlace: atraso, preco
ou nivel de congestéo, salto. « Qual o caminho de menor custo entre os

« » . nésAaF?
: bons” caminhos: — O que te levou a escolher esse caminho?
— tipicamente corresponde - Verificou todos os caminhos possiveis? Sdo
aos caminhos de menor 17 no total.
custo — Para escolher esse caminho, vc se utilizou

de um algoritmo de roteamento
“centralizado”, em seu cérebro.
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+ Algoritmo de roteamento global (Centralizado)

Calcula o caminho de menor custo a partir do conhecimento
completo da topologia da rede.

Ou seja, para calculo o algoritmo conhece a conectividade entre
todos os nés e todos os custos dos enlaces.

O calculo em si, pode ser feito em um local, ou duplicado em
multiplos locais.

Esses algoritmos sdo chamados de algoritmos link-state, ja que
estdo a par dos custos de cada enlace na rede.
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+ Algoritmo de roteamento descentralizado

— Nenhum né tem a informacgao completa sobre os custos de todos
os enlaces da rede.

— Cada n6 comeca tendo apenas conhecimento dos enlaces
diretamente ligados a ele (vizinhos).

— Por meio de troca de informagao com seus vizinhos, um né
gradualmente calcula o caminho de menor custo até um destino
ou um conjunto de destinos.

— Um algoritmo descentralizado bem conhecido é o “algoritmo
distance-vector”.
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+ Estatico ou Dindmico
— Estatico (ndo-adaptativos)
* Nesses algoritmos as rotas mudam muito devagar com o tempo,
muitas vezes como resultado da interveng&do humana.
* Problemas:

— Probabilidade de ma utilizagcdo dos meio de comunicagao(desperdicio
do meio).
— Dificuldade para manutengao e geréncia.

— Dinamico (adaptativos)
* Mudam os caminhos de roteamento a medida que mudam as
cargas de trafego ou a topologia da rede.

» Suscetiveis a problemas como loops de roteamento e oscilagédo das
rotas.
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— Cada n6 possui:
— Apenas dois algoritmos de roteamento s&o tipicamente usados + Identificador Ginico
na Internet: « Custo de cada enlace
— O né transmite o seu vetor de distancias (com destino/custo) para cada um dos
. o . seus vizinhos sempre que o seu vetor se modifica (ou periodicamente)
* Um algoritmo dindmico descentralizado
. . — Cada no calcula o seu préprio vetor de distancias, minimizando o custo para
— distance vector; cada destino.
. . . A s
Um algorltmo dinamico glObal — O vetor de distancias é recalculado sempre que:
— link-state. * Um vizinho enviar um vetor de distancias contendo informacgoes diferentes das
anteriores
* Houver a queda em um enlace para um vizinho. Nesse caso, o vetor de distancias
desse vizinho é descartado para que o vetor de distancias do n6 seja recalculado.
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il L * Principal desvantagem
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Distance Vector — Cont. p/ o infinito @

O N6 B detecta a queda do
enlace B-C e recalcula a sua
tabela a partir das
informagodes dos enlaces
remanescentes
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» Proposta para melhorar a questao do tempo de
convergéncia.

— Split Horizon: a distancia ao né X nao é reportada na linha por
onde pacotes com destino X sdo encaminhados

* poison reverse: a distancia é reportada como
sendo infinito
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A alcanga C através de B.

Entéao A divulga para B que alcanga
C com custo infinito
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Exercicios T

» Descreva o funcionamento do algoritmo de roteamento
Distance Vector.

« Cite vantagens e desvantagens da utilizagdo do
algoritmo Distance Vector para a construgao de tabelas
de rotas.
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